
Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων στην

Κέρκυρα, Σάββατο 30 Μαϊου 2015

ΘΕΜΑ 2ο:  Ενημέρωση για την κατάσχεση των 5,9  εκατ. €  από τα 

αποθεματικά της Π.Ε Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

Εισηγητής:  Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ.  Θεόδωρος 

Γαλιατσάτος

Η αμαρτωλή υπόθεση του Λυρικού Θεάτρου Κέρκυρας εκτυλίχθηκε εδώ και 

πάνω από μια δεκαετία και φορέας που είχε εμπλοκή ήταν η λεγόμενη Αναπτυξιακή 

Επιχείρηση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κέρκυρας (ΑΕΝΑΚ).  Εκτός από βαριές 

σκιές διαφθοράς και διαπλοκής που αφήνει η υπόθεση αυτή και για το κεντρικό 

κράτος αλλά και για τοπικούς φορείς και παράγοντες, η ουσία είναι ότι όχι μόνο το 

έργο δεν πραγματοποιήθηκε αλλά δημιουργήθηκαν και αξιώσεις εκατομμυρίων 

ευρώ που ήγειραν οι τεχνικές εταιρείες -  γραφεία μελετών που είχαν αναλάβει την 

εκπόνηση της μελέτης για την εν λόγω κατασκευή.  Δυστυχώς,  η υπόθεση αυτή 

παρατήθηκε στη μοίρα της τα προηγούμενα χρόνια,  όταν δηλαδή μπορούσαν και 

έπρεπε να λάβουν χώρα συγκεκριμένες νομικές ενέργειες,  με αποτέλεσμα σήμερα 

να σκάσει η “βόμβα”  των μέσων αναγκαστικής είσπραξης που επιδιώκουν οι 

αντίδικοι κατά της Περιφέρειάς μας και μάλιστα κατά της σεισμόπληκτης και 

έχουσας πρόσθετες ανάγκες, Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλληνίας. 

Επί της από 12.04.2007 (με αριθμό κατάθεσης 172/16.04.2007)  αγωγής του 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, στην οποία παρενέβησαν προσθέτως τα γραφεία 

μελετών που αποτέλεσαν σύμπραξη για την εκπόνηση της μελέτης “Πλήρης Μελέτη 

του Λυρικού Θεάτρου Κέρκυρας”,  κατά της ανώνυμης εταιρείας “ΑΕΝΑΚ Α.Ε.”, 

εκδόθηκε η υπ'  αριθμόν 140/2012  απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Κέρκυρας η οποία δέχθηκε την αγωγή και την πρόσθετη παρέμβαση.

Κατά της ανωτέρω απόφασης ασκήθηκε η υπ'  αριθμόν 80/12.06.2012  έφεση 

εκ μέρους της ΑΕΝΑΚ Α.Ε., επί της οποίας εκδόθηκε η υπ' αριθμόν 2/2013 απόφαση 

του Μονομελούς Εφετείου Κέρκυρας, με την οποία απορρίφθηκε η έφεση. Κατά της 

απόφασης του Εφετείου,  παρότι επιδόθηκε νομίμως,  δεν ασκήθηκε αίτηση 

αναίρεσης εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας 30  ημερών και αφέθηκε να 

περάσει άπρακτη η προθεσμία εξάντλησης των ενδίκων μέσων.

Κατόπιν τούτων,  το Τ.Ε.Ε στις 16.06.2014  κατέθεσε αίτηση για την έκδοση 



διαταγής πληρωμής,  επί της οποίας εκδόθηκε η υπ'  αριθμόν 335/2014  διαταγή 

πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κέρκυρας,  που υπογράφει η Δικαστής 

Σοφία Καραγεωργίου. Αντίγραφο του α΄ εκτελεστού απογράφου με αριθμό 367/2014 

της ανωτέρω διαταγής πληρωμής με την από 24.04.2015  επιταγή προς πληρωμή, 

επιδόθηκε στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων στις 28.04.2015.  Κατά την άποψή μας, 

λόγω της νομικής φύσης της Α.Ε.Ν.Α.Κ ως Α.Ε.,  κακώς θεωρήθηκε καθολικός 

διάδοχός της η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Δυνάμει και σε εκτέλεση της εν λόγω διαταγής πληρωμής,  οι αντίδικοι της 

ΑΕΝΑΚ Α.Ε προχώρησαν στην από 08.05.2015 (επιδόθηκε στις 11.05.2015) δήλωση 

αναγκαστικής κατάσχεσης εις χείρας τρίτου,  των τραπεζικών λογαριασμών της 

Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλληνίας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,  με 

αποτέλεσμα η εν λόγω Περιφερειακή Ενότητα να στερείται αυτή τη στιγμή τους 

συγκεκριμένους πόρους που ήταν ταγμένοι για την εξυπηρέτηση σκοπών δημοσίου 

συμφέροντος και να εμποδίζεται στην επιτέλεση της αποστολής της.

Κατά τη διάρκεια της θητείας της νέας Περιφερειακής Αρχής,  ασκήθηκαν 

νομίμως ανακοπή και αίτηση αναστολής κατά της διαταγής πληρωμής,  καθώς και 

ανακοπή και αίτηση αναστολής κατά των μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης 

(κατασχετηρίου). Σε λίγες μέρες, στις 10 Ιουνίου, συζητείται η αίτηση αναστολής εδώ 

στην Κέρκυρα. Θα έρθει για να παραστεί και να εξηγήσει τους επιτακτικούς λόγους 

δημοσίου συμφέροντος που επιβάλουν τη δικαίωση της Περιφέρειάς μας ο ίδιος ο 

Αντιπεριφερειάρχης των Π.Ε.  Κεφαλληνίας –  Ιθάκης αλλά θα ήθελα να καλέσω ως 

συμμάχους και συμπαραστάτες όλες και όλους εσάς, στην προσπάθεια αυτή που θα 

γίνει.

Πρέπει,  ακόμη,  να ενημερώσω το Περιφερειακό Συμβούλιο ότι στο πλαίσιο 

διερεύνησης της υπόθεσης,  απέστειλα εδώ και μέρες έγγραφο στη Διεύθυνση 

Οικονομικού της Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, με το οποίο την κάλεσα να συντάξει και να αποστείλει στο Γραφείο 

μου, Έκθεση Απόψεων για την υπόθεση αυτή, στο οποίο να περιλαμβάνονται, εκτός 

όσων άλλων στοιχείων και πληροφοριών η Υπηρεσία κρίνει ότι πρέπει να 

συμπεριλάβει, και απαντήσεις σε συγκεκριμένα ερωτήματα που υπέβαλα.

Για όποιες εξελίξεις υπάρξουν στο εξής,  το Περιφερειακό Συμβούλιο ως το 

κορυφαίο συλλογικό όργανο των νησιών μας θα λάβει τη δέουσα ενημέρωση.


